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APXH 1H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

EMNANAAHNTIKEZ NANEAAAAIKEZ ESETAZEIZ
HMEPHZIQN KAI EZNEPINQN FENIKQN AYKEIQN

NEMMNTH 9 ZENTEMBPIOY 2021
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: EZI (6)

OEMA A

Ia ri¢ mpordoeic Al éwc¢ Kai A5 va ypdwere oTo 1€Tpdd16 oag Tov apiBud tn¢ mporaong
Kal OITTAd TO ypQuua 1TouU avrTiOTOIXEl OTH owaTn ETIAOYN.

Al.

A2.

AS.

A4.

Molo atrd Ta TTapakdTw diaAvuparta gival 6&Ivo;
o. AidAupa KI.

B. AidAupa NH4CI.

Y. AidAupa Na,COs.
o]

AldAupa NHs.
Movdadeg 5
E€wOepun avtidpaon cival n:
a. Na,—>Na,+e
B. 2H20(5) — H,0p, + OH,
V. HF +H,0() 2H;0q, +Fqy
5. CH4(g) + 2 Oz(g) — COz(g) + 2 HZO(K)
Movddeg 5

Mola gival N owoTA OEIpA TWV ATOPIKWY AKTIVWV Twv oToIxeiwv 1H, 2He, sLi, 11Na:
a. I, <, <r,<r;.

B. re<r,<r,<ry,:
Vo Ty <Py <T,<Ty,-
8. ry<rg <fry<r,.

Movddeg 5
Av yia TNV avTidpaon Hz(g) + Iz(g) =22 Hl(g) gival K¢ = 4 otoug 6°C, 167¢€ yia TNV
avTidpaon 4 Hl(g) =22 Hz(g) + 2 Iz(g) oTnv idia Bgpuokpaacia eivai:
, 1
a. KC = Z
1
B. K =—.
° 16
v. K!=16.
1
5. K] =-—-.
8

Movddeg 5

TEAOX 1H> ATIO 6 ZEAIAEX
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A5. To ouvoAo Twv dlaPOPIaKWY BUVAPEWY TTOU AVATITUCCOVTAI PJETAEU TWV POpPiwV
NG UYPAG aPuwViag (NHW)) gival ol akdAoubeg:
a. Odlaotropdg (London)
B. &iTéAou - dittdAou
Y. 0&oudg udpoydvou
6. 0Oeopdg udpoyodvou kal London
Movadeg 5
OEMA B
B1. Aivovtal Ta TOPAKATW UdATIKA MOpPIOKA OlaAUpaTta Tou €xouv Tnv idla
TTEPIEKTIKOTNTA % W/V Kal BpiokovTal oTnyv idia Bepuokpaacia:
a. SidAupa yAukodng (C6H1206)
B. didAupa gaxapng (C12H22011)
y. diaAupa goppardeidng (HCHO)
Na tagivounoete 1a a, B, y KAt o€Ipd au§avOuEVNG WOUWTIKAG TTieong (uovada 1).
Na aiTloAoyoceTe TNV amadvinon oag (Movadeg 4).
Aivovrar: Ar(H) =1, Ar(C) =12 Kkal Ar(O) = 16.
Movddeg 5
B2. Mepiooeia okévng CaCO, avndpd pe 100ml diaAvuatog HCI 0,5 M «kai
Aaupdavel xwpa n povodpoun avridpaon:
CaCO,, + 2 HCl,,, —» CaCl, ., +H,0,, + CO,,
Na TtpoBAfweTe Tnv eTidpaon Tou Ba €£xel kKABe pia amd TIG akOAouBeg
METABOAEC OTNV ApXIKN TaXUTNTA TNG avTidpaong (MIKPOTEPN, id1a, YeEyYaAUTEPN)
dIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOT 0AG, av TO apXIKO Treipapa diegayOei:
a. Me 1 idia moootnta CaCO, utd pop@Pr HEYOAUTEPWV KOKKWV OKOVNG
(novadeg 3).
B. Mg tnv TpooBnkn icou dykou vepoU OTO dIAAUPA TOU 0EEOG TTPIV ATTO TNV
mpooBrikn CaCO, (uovadeg 3).
Movdadeg 6
B3. AivovTtal Ta ak6AouBa 1couEPN OKTAVIA:

APXH 2H> >EAIAAX
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

. CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,—CH,

. CH,—CH—CH,—CH,—CH, —CH,—CH,
I
CH,

. CH— cI:H —CH,— CH,— (iH —CH,
CH, CH,

TEAOX 2H> ATIO 6 ZEAIAEX
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APXH 3H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

CH, CH,
AN /
Iv. CH,—C —C —CH,
/ N\
CH, CH,

Moo amd Ta akdAoubBa diaypduuata avatmmaploTd KOAUTEPA TA TTEIPAMATIKA
oedopéva ava@opika HE TO onueio (€oewg (Z.Z.) TwV ICOPEPWY OKTAVIWYV;

(Movada 1).
Na dikaloAoyrioeTe TV ammavtnorn ocag (Movadeg 4).
(@ 4 ®) A
sz| ° 57 . °
(o}
o
o
o [v]
| I m v | I m N
) A o) A
5Z. ° 57
(o)
(o] o (@] o
©
o
| I n NV I m N
Movdadeg 5

B4. AiveTal n atmrAn avridpaon:

Ag = 2B + T

Katd tn didpkeia Twy 2 TTPWTWV sec eKAUETal TTood BeppdTnTag X kJ, evw Katd
TN d1dpKeIa TwV ETTOUEVWY 2 sec eKAUovTal y KJ.

a. Havridpaon eival e€wBepun R evd606epun; (Movada 1).
B. Na ouykpivete Ta TTOOG BepudTNTAG TTOU EKAUOVTAI (Movada 1) ,
dikaloAoywvTtag Tnv amavrinon ocag (uovadeg 3).
Movdadeg 5

B5. Q¢ yvwoTtdév KATTOld  XNUIKA OToIXEia Ogv  akoAouBouv TIG apxXEG TNG

NAEKTPOVIAKNAG dOUNONG.

Me 10 dedopévo OTI TO oToIXEioO X (Z = 46) dev eival TTapauayvnTikd, va dWOETE

TNV NAEKTPOVIOKA TOU dOMN.

Movdadeg 4

TEAOX 3H> ATIO 6 ZEAIAEX
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APXH 4H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

OEMA I

ri.

ra.

Aivetar didAupa NH3z (A1) ouykévipwong ¢; = 0,1 M, éykou V = 1 L kai
Bepuokpaciag 25° C.

a. Na BpeBei o pH TOU d1aAUpaTog A; (Hovadeg 3).

B. [lM6oa mol agpiou HCI trpétrel va mpooTteBouv OTO dIAAUpa A, XWPEIig
METABOAR TOUu OYKOU TOU, WOTE va TTPOKUWEl puBMPIOTIKO S1dAupa A, HE
pH =9 (novadeg 4);

Y. To didAupa A, oykopetpeital pe mpotutmo didAupa HBr ouykévipwong
c2 = 0,05 M. Na utroAoyioTei 0 OYKOG TOU TIPOTUTTOU dIAAUNATOG TTOU
Xpnoipgotoindnke Katd Tnv oykouéTpnon (Movadeg 3) Kal va atmodeIXTEl OTI
N OUyKEVTPWON Twv 16vTwv H3O" Tou diaAdparog ato TeAikO onueio eival

10°° \/% M (povéadeg 3).

6. Ta Tov Tpocdioplopyd TOUu TEAIKOU onueiou, xpnoigotroBnke o d€ikTNG
Kuavou Tng BuuoAng. O deikTng auTdg eival aocBbevég dITTPwWTIKO 0o&U e
pPKa, = 2 ka1l pKa, = 9 Kal TTapouoiadel dIAQOPETIKOUG XPWHATIONOUG O€
TpeIG TTEPIOXES PH. H popoenR H2A Tou d¢iktn €ivar kékkivn, n poper HA
gival KiTpivn ka1 n popeR A% gival pmrAe. Na TTpoodiopioBei To XpWHA TOU
dlaAupaTog A, 01O TEAIKO onuEio TNG oykouéTpnong (Movadeg 4).

Aivovtar: Kok, = 107 kat Ky = 107,

Emiong, divetal IongO5 \/%J =-5,15.

Na BewpAoeTe OTI ICXUOUV Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
Movddeg 17

Ta a-apivogéa Tou atroTeAOUV TOUG BOUIKOUG AiBouG TwV TTPWTEIVWYV
mepIypd@ovTal amd Tov akOAouBo yeviKO Hoplakd TUTTO:

R
I
H _Cl: —COOH,  ¢mou R- OUuvABWG PN 1ovTICOMEVN OPGda
NH,
EmimrAéov, o€ udaTIKA dIOAUPATA CUPTTEPIPEPOVTAI WG AUPITIPWTIKEG EVWOEIG.

o. & udaTIKO dIdAupa TOU aNIVOGEOG alavivn £XEl ATTOKATAOTABEI N
IcoppoTria (1), N oTroia gival HETATOTTIOMEVN TTPOG Ta OECIA:

CH, CH,
H— é) —COCH,, =—=— H-— IC — COO ., (1)
NH, NH
(nopon A) (nopon B)

Na dikaioAoyrioete yiati cuppaivel autd (Hovadeg 3).
lNa v aAavivn divovrtai: pKacoony = 2,35 kar pKpnx,) = 9,69.

TEAOX 4H> ATIO 6 ZEAIAEX
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APXH SH> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

B. Q¢ au@ImTpwTIKA €vwaon N aAavivn CUPPETEXEI TAUTOXPOVA KAl OTIG
IcoppoTrieg (2) kai (3) ota udaTiKG dlaAUpaTa TNG.

CH, CH,
H— IC —CO00,, + HO, = H-— IC —COOH,,, + OH,, (2
NH NH
(nopen B) (mopen I
CH, CH,

| |
H— (|: - COO(_aq) + HO, = H-— (|: B COO(_aq) + H3O;aq> (3)
NH; NH,

(nopon B) (nopon A)

Moia atd T11G TpEIG HoPYESG TNG aAavivng (B, I, A) avapéveTal va TTIKPATEI
oe pH = 1; (uovdda 1).
Na aITlioAoyAoETE TNV ATTAVTNON 0A¢ XWPIG NaBnuaTikoug UTTOAOYIONOUG
(Movadeg 4).
Movdadeg 8
OEMA A

To xAwpio (Cly) €ival aéplo TO OTTOI0 XPNOIMOTTOINONKE KATA TOV TTPWTO TTAYKOOMIO
TTOAEPO oAV XNMIKO OTTAO, AOYW TWV TOEIKWV IOIOTATWY TOU.

Al. H xAwpivn, 70 TMI0 KOIVO OIKIOKO OTTOAUMAVTIKO / AEUKAVTIKO, €ival udaTikd
aAKaAIKO d1dAupa uttoxAwpiwdoug vatpiou (NaClO).

270 UdATIKO d1dAupa TNG XAwpivng atmokaBiotaTal n akdAoubn 1Ico0ppoTTia:

Cl, +20H,, 2 Cl, + ClO_, +H,0, (1)

2(aq) (aq) (aq)

a. Na dikaloAoyioeTe TTPOG TToIa KATeELOuUvon Ba peTATOTTIONEI N 1I00ppPOTTIa
(1) pe mpoobrikn NaOHs) (Movadeg 2).

B. Eival yvwoto 611 TOAAG a116 TA KABAPIOTIKA TTOU XPNOIYOTIOIoUVTAl YIA TNV
ammopdkpuvon oAdTwv ammd em@QAveleg €ival 10xupd O&iva. ZTIG odnyieg
TOUG avaypA@eTal OTI ATTAYOPEUETAl N AVAMEIGH TOUG ME XAwpivn, AOyw
ékKAuong ToIkou agpiou. Na OIKaIOAOYACETE yIaTi UTTAPXElI AUTA N auoTnpn
ouotaon (Movadeg 3).

Movadeg 5

A2. 2& doyeio oTaBepou dykou V kal oe Beppokpaaia 6 °C, eigdyovtal 2 mol Clyg,
Kal 4 mol Hyg), oroTE atrokadioTaral n 1coppoTia (2):

H,q +Cl, & 2 HCly, (2)

2(9) 2(9)

a. Na egnynoete mwg 6a petaBAnBei n amdédoon Tng avridpaong (2) €dv
mpoocBéooupe oT1o doxeio emiTTAéov 2 mol Clyg) OTIG id1EG OUVONKEG
(novadeg 3).

TEAOX SHY AIIO 6 ZEAIAEX
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A3.

A4,

APXH 6H> >EAIAAY
HMEPHZXIQN KAT EXITEPINQN

B. TMNdéoa mol Clyg) TTpéTTEl Va TTPOCBETOUNE ETTITTAEOV OTO APXIKO PEIYHQ
WoTe va un getaBAnBei n amédoon TnG avtidpaong (ovadeg 3).

Aivetain Kc= 4 og 6 °C.
Movdadeg 6

o. Otav peiypa Clyg kKar  CHag) €KkT1EBEi 0€  OdI1GXuTo NAIOKO QWG
TTPAYHUATOTTOIOUVTAI OGAUCIOWTEG avTIOPAOEIC XAwpPIiwong KAl TTPOKUTITEI
MEiypHa xAwpoTtrapaywywv. OTtav 1o yeiypa dev ekTeBei 0TO NAIOKSO Qwg, dev
Tapatnpeital kapia avridpaon. Na e€Enynoete tov poAo Tou QWTOC OTNV
XAwpiwon Tou pebaviou.

Agv atraiTeital n ypa@n Twv XNUIKWV avTIOPACEWYV OUTE O AVAAUTIKOG
MNXaVIOHNOG TOUG.
Movdadeg 4

B. Na ouykpivete TOV O&IvOo YXapaktipa Twv evwoewv HCI kar HBr kabwg
etriong kal Twv HCI kai PH3, dikaloAoywvTag Tnv amdavinaor cag.

AivovTal o1 atopikoi apiBuoi 15P, 17Cl, 35Br.

Movdadeg 4
MBeavoAoyeital 611 oTnV atpdo@aipa yiveral n avridpaon:
HO(g) + Clz(g) - HOCI(g) + Cl(g) (A)
Na BpeBei n AH tng (A) av divovTai:
Cl,, — Cl, + Cl,. AHy = +242 kJ (1)
H,0, —» 2HO(g), AH, = +134 kJ (2)
H,0, +Cl,,, - 2HOCI,,  AHs=-209kJ 3)
Movdadeg 6

OAHTIIEX A TOY2 EEETAZOMENOYZ

210 €§WPUAAO TOU TETPAdIOU va ypAWeTe TO €EeTACOPEVO PABNUA. ZTO €0W@UAAO
TMAVW-TTAVW VA  CUPTTANPWOETE TA ATOMIKA OOG OTOIXEia. ZTNV  apxn Twv
ATTAVTACEWV COG VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVIA Kal TO EEETACOUEVO PABNUQ.
Na pnv avriypdwere 1o Béuata oTo TETPASIO KAl VO pNn YPAWETE TTOUBEVA OTIG
ATTAVTAOEIS 0AG TO OVOUA 0aG.
Na ypdyeTe TO OVOPOTETTWVUNO 0OG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIVPAPWY AUECWS
MOAIG 0ag TTapadoBouv. Tuxov OnNUEIWCEIG Oa¢ TAvw oTta Béuara dev Ba
BaduoAoynBouv o€ kKapia TrepiTTTWON. Kard Tnv amoxwpnor oag va TTapadwoETE
padi pe To TETPABIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.
Na atravtioeTe oTO TETPAdI6 0ag o€ OAa Ta BEPATA MOVO pE PTTAE 1) HOVO uE paupo
OTUAG e peAdvi Tou dev OB Vvel.
Kdbe atrdvrnon €MIOTNUOVIKA TEKPNPIWMPEVN Eival ATTOOEKTH.
Alapkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOWN TWV GWTOAVTIYPAPWV.
Xpovog duvarng ammoxwpnong: 17:00.

ZAX EYXOMAZITE KAAH ENMITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 6H> ATIO 6 ZEAIAEX






